

梅振国,一名挖掘机驾驶员,一个田园牧歌追梦人,用双手——

# 挖出绿色新生活

咸宁日报全媒体记者 马丽 通讯员 刘洁

咸安区浮山办事处沿河村村民梅振国,是一名挖掘机驾驶员。外表给人“大老粗”感觉的他却爱花草,喜品茶,向往田园牧歌式生活。他和家人一起,将自家小庭院打造得如小花园般美。他和家人还自觉培养节能环保意识,参与环保志愿者活动。去年,他家被评为“绿色家庭”。



陈红菊 摄

## 1 庭院成了植物园

21日,走进梅振国家,第一感觉就是绿意盎然、春色满园。门前的紫荆花迎着暖阳竞相盛开,一片绚烂。庭院内,花池里、花盆里的花草树木,有的已是绿满枝头,有的刚刚冒出嫩绿的叶芽,有的含苞待放,有的已展蕊怒放……美得让人心醉。33岁的梅振国和老婆程欢正将屋里的花,一盆盆往外搬。“今天有太阳,让它们都出来晒晒太阳。”梅振国说。家里到底有多少个品种的花木,多少盆呢?梅振国也说不清楚。“不管多少,我们都不嫌多。”梅振国表示,每次出去工作,看到花草树木,就会往家里带。

梅振国指着两棵紫薇介绍,这是两棵野生紫薇。2012年,村里改造荒山,请他开挖掘机去挖。他发现了这两棵紫薇,便带回了家。野生紫薇开的是白花,不太好看。他向做苗木生意的伯伯请教,通过嫁接,将白花变成了红花。现在,这两棵紫薇成了庭院的颜值担当。梅振国的植物,有不少是在帮别人挖掘土地时捡回来的,还有些是父亲梅仕训和弟弟梅振忠在深山野岭寻找的,也有些是程欢在花鸟市场购买的。“田园牧歌,山水生活。我们要努力朝着这个方向靠近。”梅振国说。

## 2 提着篮子去买菜

梅振国家,不管大人小孩都很“小气”。他家的家风是“不浪费一点资源”。“我家好几个水桶,不同的水有各自用处。”梅振国介绍,为了节约用水,可谓是煞费苦心:淘米水和洗菜水分类存放,淘米水用来浇花,洗菜水用来擦洗灶台。洗澡时刚放出来的是凉水,就用干净器具接起来清洗衣物或其他物件,洗完衣物的水再用来拖地。各种剩水再冲洗厕所……生活细节上,他们也十分注意。程欢说:“绿色生活要注意一点一滴,比如外出买菜提篮子;尽量不使用一次性筷碗,购买可充电电池,循环使用;家用照明灯全部更换成节能灯;出门养成随手关

掉水、电开关的习惯,等等。”有邻居笑话她:“这都什么年代了,塑料袋那么方便,还提个老古董似的菜篮子去上街?”她总是笑着告诉他们,这样可以减少一次性产品的消费,降低白色污染。受她的影响,邻里左右也都养成了自带环保袋或菜篮子上街的习惯。有时候,年幼的儿女出门忘记关水电,她就告诫他们,一定要养成节水节电的好习惯。她常说的一句话是:“不是我们交不起水电费,而是我们不想浪费一点资源。”梅振国一家对于废旧电池的处理也十分讲究,即全部收集在一个盒子里,等积到一定量后,放到电池收集点。

## 3 百米水管洗道路

梅振国一家都是环保宣传和监管沿河的环保志愿者。年前,村里组织村民清除村里的陈年垃圾。程欢积极报名参与捡垃圾活动,梅振国主动开着挖掘机,将垃圾运到填埋点填埋。他们自主地向亲朋好友讲节能、节水和节约资源等日常生活中的小事例,引导大家树立环保及节约能源的意识。“保护环境是盘大棋,光靠一个人的力量是远远不够的。希望每一个人都能从自身做起!”梅振国说。梅振国家有一根长100多米的水管,是他专门买来冲洗乡村道路的。梅振国说,现在,村级公路平坦宽敞,为村民们出行提供了很大便利。村

委会还配备了清洁员,但有些泥巴必须用水才能冲走。去年底,梅振国自掏腰包,购买了这根水管,无偿将道路上的泥巴、灰尘冲洗干净。村民对此赞不绝口。现在,梅振国每隔一段时间就会冲洗道路。“只有环境好了,我们的生活才能更好。”梅振国期待人人都参与到绿色行动中。他坚信,咸宁的生活环境将越来越美,他“田园牧歌”的梦想一定能实现。



## 绿事播报

### 九宫山国家级自然保护区管理评估工作获国家评估组肯定

本报讯 通讯员邓娜报道:3月16日至17日,国家评估组到通山县,就九宫山国家级自然保护区管理工作开展调研评估。评估组深入保护区内的金家田管理站、金鸡谷植物园等地,分别就保护区科研宣教,三峡珍稀濒危植物异地保存和极小种群研究,矿山复垦、复绿,管护点建设及日常巡护等工作进行考察、评估。通过听汇报、查资料、看实地、座谈交流,评估组对九宫山国家级自然保护区管理工作进行了综合评估,并给予充分肯定。评估组认为,该县各级政府高度重视自然保护区工作,部门配合密切,机构基本健全,工作管理规范,保护目标稳定,自然保护区管理工作取得一定成效。同时评估组还就如何做好日常管理与保护工作,进一步改善保护区生态环境,提升保护区动植物资源多样性,加强保护区动植物资源的科学监测、调查等工作提出了意见和建议。

### 嘉鱼县林业局投资35万元绿化村湾

本报讯 通讯员吕新林报道:12日,走进嘉鱼县官桥镇舒桥村5组,农户门前栽着整齐划一的桂花、红叶石楠等10多种名贵花卉苗木,村容村貌让人眼前一亮。这是嘉鱼县林业局投资35万元扶贫打造重点贫困村的一个小镜头。舒桥村是嘉鱼县林业局作为打造美丽乡村建档升级重点扶持绿化建设的一个行政村。为振兴乡村建设,完善村庄绿化,该局于春节前制定了绿化建设方案,提出在舒桥村5组、黄家、李家等2处还建点及梅山堰中心渠边,栽植1500棵桂花、垂柳等多种苗木;3月初,该局组织安排20多名技术工人,加快绿化建设的建档升级进度,总投资35万元。截止目前,该村两处还建点和堰渠边,完成1200多棵绿化建设建档升级的“三化”任务,占总任务的80%以上。

### “双护双促”咸宁在行动

### 市环保局 固管督查多措并举

3月以来,市环保局固体废物管理中心创新督查全市固体废物大排查和申报登记工作。一是目标明确,精准督查。针对最紧迫、最需要解决的危废申报企业不多、企业缺乏固废管理工作人员的现状,制定督查方案,明确督查内容,与企业管理人员现场解决问题。二是市县联动,督训结合。市县环保部门着力提升企业环保人员固废管理业务水平,向企业宣讲固废政策,开“小”灶培训,现场演示问答,培训56人。三是主动出击,跟踪问效。改变以往督查等领导批示,靠领导督办的方式,明确工作要求标准,力求督查一点、推动一片。建立了60余名企业环保管理人员在内的咸宁企业固废交流群,在群里讲解固废知识,对企业存在的问题,实行网上一对一督办,确保了督查成效。

### 嘉鱼县 建立环保督察包保责任制

3月15日,嘉鱼县环保督察问题整改工作领导小组印发了《嘉鱼县贯彻落实中央环境保护督察反馈意见整改工作县领导包保方案》,建立了县领导包保整改责任制。针对中央环保督察反馈意见涉及嘉鱼的15方面34项整改任务,落实了县委常委包保镇(工业园区),县政府领导包保部门整改责任,包保领导负责指导包保镇(工业园区)和部门做好整改方案及整改任务清单编制工作,听取整改工作部属情况汇报,对整改工作进展进行督查督办,及时推动解决整改工作中存在的问题。通过建立县领导包保整改工作机制,强化整改措施落实,全面快速推进整改工作,确保了中央环保督察反馈意见整改到位、取得实效。



## 油菜花开醉游人

21日,咸安区大幕乡东源村千亩油菜次第绽放,吸引市民前去踏青赏花。近年来,咸安区抢抓油菜高产创建和油菜产业工程项目的机遇,积极打造“百公里油菜观光经济带”,相继建设汀泗桥镇黄荆塘、马桥镇曾铺、大幕东源、高桥白水畈、双

溪桥镇双溪等5个油菜观光田园综合体,有效地推动了油菜产业融合发展。截至目前,全区发展油菜面积38万亩,其中“百公里油菜观光经济带”辐射面积达20多万亩,成为了咸安区又一旅游靓丽新名片。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 章和开 摄



### 画里话外

## 邮储银行咸宁市分行开展“邮爱公益日”活动



3月20日是中国邮政储蓄银行邮爱公益日,为进一步培育“邮储有爱,邮爱有你”公益理念,倡导“快乐工作、健康生活”的理念,引导职工积极参加

户外体育锻炼,愉悦身心、放松心情,2018年3月20日咸宁市分行组织市分行机关人员“邮爱公益一周年”公益健步走活动。中午11:30,市分行工会黄良高主席主持启动仪式,文谟军行长致辞,随后由文谟军行长向三位志愿者旗手传递“邮爱公益”旗帜,邮储银行咸宁市分行员工以健步走的形式,沿着温泉路、桂花北路发放宣传折页,对“邮爱公益平台”和“邮储银行公益日”进行宣传。当天,邮储银行联合腾讯公益和中国扶贫基金会共同开展“益行家”爱心捐步活动。通过运动平台手机计步,超过1万步及以上的员工可以在腾讯公益平台运动捐步中进行捐赠,咸宁分行还在腾讯公益的“邮爱新长城高中生自强班”项目中发起

了募捐活动,据悉此次公益募捐活动将持续到3月31日。为营造浓厚的公益宣传氛围,帮助贫困学生实现学习梦想,咸宁分行在辖内各网点营业大厅内张贴“邮爱公益”宣传海报,全体员工统一佩戴“邮爱公益”Logo胸贴,向前来办理业务的客户宣传讲解邮爱公益活动,发放宣传折页,将爱心传递,公益持续,让邮储“公益之花”绚烂绽放。(王蜜蜜)



## 赤壁烟草加强“一线”党组织建设

本报讯 通讯员刘雅报道:近日,为进一步提高基层党组织的战斗堡垒作用,大力提高专卖队伍的战斗力和战斗力,赤壁市烟草专卖局“三项举措”把支部建在“一线”,全方位推进党建工作融入日常工作的探索创新。一是选准育强骨干,在优化队伍上创新。为增强专卖队伍建设,构建良好市场环境,按照把“支部建在连上”的先进经验,调整3名党员干部到基层部所,达到建立新支部的硬性要求,成立了赤壁、新店2个

专卖管理所党支部,并选举政治过硬、工作过硬的党支部书记,努力建设一支党性强、作风好、能力强的专卖队伍。二是规范基础工作,在小组学习上创新。结合专卖管理所党支部特色,从贴近专卖工作、党员需求、岗位职责出发,找准基层党建工作的切入点,认真梳理党支部建设工作方法,探索创新党支部学习方法,形成可供学习借鉴和普遍推广的一整套工作流程和

规范,不断提升“一线”党支部建设标准化。三是激发支部活力,在思想建设上创新。面对时间紧、要求高、压力大的专卖稽查任务,专卖管理所党支部以“微生活”的模式,在每月支部主题党日活动中,认真开展“微感言”“微党课”等,谈党性修养、谈学习感悟、谈工作进展等,把党建和专卖工作有机结合,有效地激发了党支部的活力,切实地提升了党支部的凝聚力和战斗力。

## 市烟草推进社会扶贫网应用工作

本报讯 通讯员郭志军报道:近日,市烟草局积极推进中国社会扶贫网推广应用工作,推动精准扶贫精准对接。截止目前,全市烟草系统共注册“社会扶贫”爱心人士388人,实施爱心帮扶400人次,捐赠金额5722元。

据了解,为确保社会扶贫网应用工作落到实处,市烟草局通过QQ、微信群和宣传栏等多种形式开展宣传,利用“主题党日”等集体活动组织全市系统干部职工积极注册“中国社会扶贫网”爱心人士,帮助对口扶贫贫困户安装使用APP发

布爱心需求,全力助推脱贫攻坚工作,取得较好的效果。

